
ВИСНОВОК 

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів 

дисертації «Забезпечення корпоративної безпеки організаційного розвитку 

підприємства», виконаної аспірантом кафедри міжнародних економічних 

відносин Кріпким Андрієм Юрійовичем  

для здобуття ступеня доктора філософії зі спеціальності  

051 «Економіка» 

 

Рецензенти у складі доктора економічних наук, професора Раєвневої О. В. та 

докора економічних наук, професора Гур’янової Л. С. рішенням вченої ради 

Харківського національного економічного університету імені Семена Кузнеця 

(протокол № 6 від 31.08.2021 р.) призначені для проведення попередньої 

експертизи дисертації «Забезпечення корпоративної безпеки організаційного 

розвитку підприємства», виконаної аспірантом кафедри міжнародних економічних 

відносин Кріпким Андрієм Юрійовичем для здобуття ступеня доктора філософії зі 

спеціальності 051 «Економіка», на основі вивчення і аналізу дисертації та наукових 

публікацій Кріпкого А. Ю. та за результатами фахового семінару, який відбувся на 

розширеному засіданні кафедри міжнародних економічних відносин 

ХНЕУ ім. С. Кузнеця (протокол № 1а від 07.09.2021 р.) дійшли висновку про таке: 

1. Науковий рівень дисертації відповідає діючим вимогам до атестації 

здобувачів ступеня доктора філософії, а саме Тимчасовим порядком присудження 

ступеня доктора філософії, затвердженого постановою КМУ від 06.03.2019 р. 

№ 167, а саме: 

щодо пункту 10 – дисертація є кваліфікаційною науковою працею, 

виконаною особисто здобувачем, характеризується єдністю змісту, має 

встановлену вимогами структуру: анотацію, вступ, три розділи, висновки, список 

використаних джерел, додатки, містить наукові положення, що мають наукову 

новизну, істотне значення в галузі корпоративної безпеки організаційного розвитку 

промислового підприємства. 

Актуальність теми дослідження підтверджується об’єктивною потребою 

подолання кризових явищ в економічному стані країни, пов’язаних з 

макроекономічними диспропорціями, так і з численними проблемами 

функціонування господарюючих суб’єктів корпоративного сектору. Для цього 

необхідною умовою виступає притік капіталу, у тому числі й зовнішнього, що 

можливо лише в ситуації коли інвестор почуває себе у відносній безпеці, має 

необхідні гарантії ефективності і повернення інвестицій. При цьому ефективна 

діяльність корпорацій забезпечується не тільки фінансовими, а й людськими, 



інформаційними, техніко-технологічними ресурсами, правовими умовами. Тому 

формування корпоративної безпеки, що поєднує в собі економічну, соціальну й 

екологічну складові, є обов’язковою умовою для реалізації організаційного 

розвитку підприємств за рахунок досягнення балансу інтересів між всіма учасникам 

корпоративних відносин та суспільства. Отже, саме потреба імплементації такого 

підходу у практику господарювання через формування дієвої системи забезпечення 

корпоративної безпеки організаційного розвитку є важливим завданням розвитку 

національної економіки і актуалізує тему дисертації, виконаної Кріпким А.Ю. 

Актуальність роботи підтверджується також її зв’язком з науковими 

дослідженнями Харківського національного економічного університету імені 

Семена Кузнеця та НДЦ індустріальних проблем розвитку НАН України. 

Результати дисертації використано при виконанні науково-дослідних роботів: 

«Розробка методичного та модельно-інформаційного забезпечення побудови 

університету інноваційного типу на засадах якості освіти та протидії корупції» 

(номер державної реєстрації № 0120U102152), «Адаптаційний потенціал 

забезпечення стійкого функціонування реального сектору економіки в умовах 

глобальної нестабільності» (номер державної реєстрації № 0119U102876). 

Наукова новизна. Результати дослідження дисертанта мають різний ступінь 

наукової новизни, основні положення якої полягають у такому: 

удосконалено: 

методичний підхід до забезпечення корпоративної безпеки організаційного 

розвитку підприємства, що ґрунтується на принципах узгодженості та 

гармонійності між стратегічними цілями розвитку та інтересами суб’єктів  

корпоративних відносин, що досягається шляхом розробки та реалізації комплексу 

заходів щодо запобігання виникненню конфліктів, підтримки інформаційної 

прозорості, дієвості наглядової ради через розвиток професійних здатностей та 

навчання членів наглядової ради для прийняття стратегічних рішень; 

стратегічний інструментарій корпоративної безпеки організаційного розвитку 

підприємства що, представлений комплексом методів, способів, процедур та 

згрупований за інформаційно-аналітичною та організаційною складовими за 

етапами ініціації, планування, мотивації та контролю для  реалізацією стратегії 

організаційного розвитку, що дозволило визначити типові ризики – втрати 

фінансово-економічної стійкості та організаційної адаптивності, недостатньої 

вмотивованості на розвиток та готовності до змін, соціальної відповідальності;  

методичне забезпечення аналізу корпоративної безпеки організаційного 



розвитку, що містить комплекс методів, показників, процедур, які у порівнянні з 

наявними розробками структуровані за складовими-етапами аналізу: тенденцій 

розвитку промислових підприємств, виявлення факторів корпоративної безпеки їх 

організаційного розвитку, оцінювання рівня корпоративної безпеки організаційного 

розвитку промислових підприємств, інтерпретації результатів та їх застосування в 

системі стратегічного управління розвитком підприємств;  

дістали подальшого розвитку: 

визначення поняття «корпоративна безпека організаційного розвитку 

підприємства» на засадах виділення та поєднання ключових концептуальних 

позицій соціальної відповідальності, інформаційної прозорості, дотримання 

стандартів якості корпоративного управління та сутність якого подано як здатність 

підприємства зберігати стан захищеності до стійкої реалізації стратегічних цілей 

організаційного розвитку через їх гармонізацію з інтересами суб’єктів 

корпоративного управління для отримання максимально можливого прибутку; 

методичний підхід до оцінювання рівня корпоративної безпеки 

організаційного розвитку підприємства, відмінність якого полягає в формуванні 

комплексу показників за параметрами стратегії організаційного розвитку – 

«лідерство на ринку», «гармонійність корпоративних відносин», «фінансово-

економічна стійкість», «соціальність іміджу та бренду», що дозволило виділити 

об’єкти загроз її реалізації та побудувати комплекс заходів з корпоративної безпеки 

організаційного розвитку. 

Практична цінність розробок підтверджується їх застосуванням у діяльності 

промислових підприємств та навчальному процесі, зокрема: у ПрАТ «У.П.Е.К.» 

використано методичний підхід до оцінювання пріоритетності та узгодженості 

стратегічних цілей підприємств, що засвідчує довідка №3/08 від 13.02.2020 р.; у 

ТОВ «СПЕЦВУЗАВТОМАТИКА» прийнятий до впровадження організаційне та 

інформаційно-аналітичне забезпечення для підтримки прийняття стратегічних 

рішень  щодо організаційного розвитку підприємства, контролю над їх реалізацією, 

що засвідчує довідка № 24/1 від 09.10.2020 р. 

У навчальному процесі Харківського національного економічного 

університету імені Семена Кузнеця для підготовки фахівців зі спеціальності 073 

«Менеджмент» підчас викладання дисциплін «Безпеко-орієнтований менеджмент», 

«Управління безпекою розвитку соціально-економічних систем» використовується 

запропоновані Кріпким А.Ю. методичне забезпечення аналізу організаційного 

розвитку підприємств та методичний підхід до оцінювання корпоративної безпеки 



організаційного розвитку підприємства (довідка № 21/86-24-99/2 від 02.09.2021 р.). 

Оформлення дисертації відповідає діючим вимогам, затвердженим Наказом 

Міністерства освіти і науки України від 12.01.2017 р. № 40. Робота виконана в 

науковому стилі, її зміст викладено в логічній послідовності розв’язування завдань 

дослідження. 

Щодо пункту 11 – всі наукові результати дисертації опубліковані, 

апробація результатів є достатньою. У відкритому друці за темою дисертації 

опубліковано 8 праць, у тому числі: 1 стаття у періодичних наукових виданнях 

інших держав, які входять до Організації економічного співробітництва та розвитку 

та Європейського Союзу; 3 статті в наукових фахових виданнях України, які 

включені до міжнародних наукометричних баз; 4 тез доповідей на міжнародних 

науково-практичних конференціях. Загальний обсяг опублікованих праць за темою 

дисертації становить 4,9 ум.-друк. арк., з них особисто здобувачеві належить 3,9 

ум.-друк. арк. 

В опублікованих працях здобувача повністю відображено сутність та зміст 

отриманих результатів дослідження та їхня наукова новизна. Результати 

дослідження доповідались і отримали позитивну оцінку на міжнародних науково-

практичних конференціях. З огляду на це апробація результатів дисертаційної 

роботи є достатньою. 

 

Публікації, що відтворюють наукові результати дисертації: 

Статті, у періодичних наукових виданнях інших держав, які входять до 

Організації економічного співробітництва та розвитку та Європейського 

Союзу: 

1. Pogorelov Y. S., Voroniuk Ie. V., Otenko P. V., Kripkyi A. Yu. Organization of 

safety oriented conditions for entrepreneurial development in Ukraine. News of Science and 

Education, 2020. NR 6 (73). Р. 11–26. Особистий внесок (0,26 д.а.): сформовано 

методичне забезпечення аналізу умов безпеко-орієнтованого розвитку 

підприємництва в Україні.  

Публікації у фахових виданнях: 

2. Кріпкий А. Ю. Сутність корпоративної безпеки підприємств. Моделювання 

регіональної економіки: зб. наук. праць. Івано-Франківськ: Прикарпатський 

національний університет ім. Василя Стефаника, 2017. № 2 (30). С. 345–354. 

3. Кріпкий А. Ю. Методичний підхід до забезпечення корпоративної безпеки 

організаційного розвитку підприємства. Науковий журнал «Український журнал 

прикладної економіки»: Західноукраїнський національний університет, 2021. Том 6, 



№ 2, С. 211–217. 

Статті у наукових періодичних виданнях України, які включені 

 до міжнародних наукометричних баз: 

4. Кріпкий А. Ю. Правове забезпечення корпоративної безпеки підприємств 

України. Науковий журнал «Молодий вчений». 2019. № 2(66) лютий. С. 628–632.  

Матеріали і тези наукових конференцій: 

5. Булкіна І. А., Кріпкий А. Ю. Корпоративна безпека: актуальність 

дослідження та забезпечення. Економічна безпека: держава, регіон, підприємство: 

матеріали ІV Всеукраїнської науково-практичної Інтернет-конференції з 

міжнародною участю (Полтава, 15 грудня 2017р. – 25 січня 2018р.). Полтава: 

ПолтНТУ, 2018. С. 50–52 Особистий внесок (0,12 д.а.): сформовано методичне 

забезпечення дослідження корпоративної безпеки.  

6. Кріпкий А. Ю. Загрози економічної безпеки підприємницької діяльності в 

Україні. Економічний потенціал країни: наукові підходи та практика реалізації: 

матеріали Всеукраїнської наук.-практ. конф. (Одеса, 2 березня 2019 р.). Одеса: ОНУ 

імені І.І.Мечникова, 2019. – 132с., С. 55–57.  

7. Кріпкий А. Ю. Формування системи показників оцінки корпоративної 

безпеки підприємств: теоретичні та практичні аспекти. Економічний розвиток і 

спадщина Семена Кузнеця: матеріали міжнар. наук.-практ. конф. (Харків, 30-31 

травня 2019р.). Харків: ДІСА ПЛЮС, 2019. – 442с., С. 39–42.  

8. Кріпкий А. Ю. Оцінка економічної безпеки бізнес-процесів розвитку 

підприємства. Results of modern scientific research and development. Proceedings of VI 

International Scientific and practical Conference Madrid (Spain, 22-24 August 2021). 

Spain. P. 469–473. 

 

2. Науковий рівень дисертації відповідає діючим вимогам пункту 12  

Тимчасового порядку присудження ступеня доктора філософії, затвердженого 

постановою КМУ від 06.03.2019 р. № 167 – всі наукові результати, що 

виносяться на захист і висвітлені у дисертації, одержані особисто здобувачем. 

Дисертаційна робота є самостійно виконаною кваліфікаційною науковою працею, в 

якій викладено авторський підхід до розробки теоретичних і методичних положень 

та рекомендацій щодо забезпечення корпоративної безпеки організаційного 

розвитку підприємства. 

В дисертаційній роботі особисто автором визначено та уточнено понятійний 

апарат корпоративної безпеки організаційного розвитку підприємства. Розроблено 



методичний підхід до забезпечення корпоративної безпеки організаційного 

розвитку, який базується на виділених специфічних функціях корпоративної 

безпеки в процесах організаційного розвитку підприємства та визначеній 

конфігурації корпоративної безпеки. Отримав подальший розвиток методичний 

підхід до оцінювання корпоративної безпеки процесів організаційного розвитку за 

рахунок визначення показників-індексів складових корпоративної безпеки – 

фінансово-економічної стійкості, конфліктності інтересів, невідповідної 

організаційної адаптивності, недостатньої управлінської компетентності, 

критичного стану функціональних сфер діяльності. Удосконалено організаційний 

інструментарій забезпечення корпоративної безпеки організаційного розвитку – 

методів, способів, форм. Сформовано методичне забезпечення аналізу 

корпоративної безпеки організаційного розвитку підприємств, що включає етапи, 

процедури, методи розрахунку, інтерпретацію результатів та їх використання для 

захищеності економічних інтересів та реалізації цілей організаційного розвитку 

підприємства. 

Усі результати, які винесено автором на захист, отримані самостійно і 

містяться в опублікованих роботах. У роботах, опублікованих у співавторстві, 

використані тільки ті ідеї, положення та розрахунки, які є результатом особистих 

наукових пошуків. Особистий внесок дисертанта у колективні наукові роботи 

конкретизовано у списку праць здобувача, наведеному вище. 

 

3. Загальний висновок. Подана на рецензування дисертаційна робота 

«Забезпечення корпоративної безпеки організаційного розвитку підприємства» 

здобувача Кріпкого Андрія Юрійовича відповідає спеціальності 051 – «Економіка», 

відповідає вимогам до дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора філософії, 

а саме вимогам пунктів 9, 10, 11 і 12 Тимчасового порядку присудження ступеня 

доктора філософії, затвердженого постановою КМУ від 06.03.2019 р. № 167.  

Автор роботи, Кріпкий Андрій Юрійович, може бути представлений до 

публічного захисту наукових досягнень у формі дисертації на здобуття ступеня 

доктора філософії в галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» зі 

спеціальності 051 «Економіка». 

 

4. Рішенням фахового семінару, проведеного на розширеному засіданні 

кафедри міжнародні економічні відносини (протокол № 1а від 07.09.2021 р.), 

УХВАЛИЛИ: 

1. Визнати, що дисертаційна робота «Забезпечення корпоративної 



 


